
##ri'

"H.
Assembleia Municipal de Ribeira Brava

ATA N." u2025

PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA MUNICIPAL

QUADRTENTO 2025-2029
Realizada no dia trinta e um de outubro de dois mil e vinte e cinco

-----Terminada a instalação dos Órgãos do Município, que decorreu no dia trinta e um de

outubro de dois mil e vinte e cinco, no Edifício do Paços do Concelho da Ribeira Brava,

seguiu-se, no Salão Nobre do Edifício, pelas 12 horas, arealização da primeira reunião

de funcionamento da Assembleia Municipal, a Sra. Presidente da Assembleia Municipal

Cessante Dra. Rita Maria dos Ramos de Abreu declara o seguinte: "Após terminada a

cerimónia solene da tomada de posse, quero deixar uma palavra de reconhecimento a

todos os que hoje iniciam funções nos diferentes órgãos autárquicos do nosso Conselho.

A partir de agora começa um novo ciclo de trabalho e de responsabilidade, que cada eleito

naCâmaraMunicipal, na Assembleia Municipal e na Junta de Freguesia da RibeiraBrava,

Tabua, Serra de Água e do Campanário, exerga o seu cargo com dedicação, proximidade

e espírito de missão." Para ocupar o lugar da mesa da Assembleia Municipal chamou a

Cidadã cabeça de lista mais votada- ClaraTiago de Sousa Coelho- eleita pela lista eleita

pela lista PPD/PSD.CDS-PP - Pela Ribeira Brava.

A Cabeça de Lista mais votada toma a palavra Clara Tiago de Sousa Coelho e

cumprimenta todos os presentes referindo o seguinte: " Sejam todos bem-vindos, cabe-

me a mim esta nobre função de dirigir os trabalhos como cabeça de lista do PaÍtido Mais

Votado, conto com todos, independentemente das forças partidárias que foram eleitas,

sempre a bem da Ribeira Brava, são todos bem-vindos, vamos trabalhar com espírito de

missão e de serviço público."-------------

-----Com o objetivo de que a Mesa pudesse funcionar de forma adequada, estive presente

uma funcionaria da Autarquia, para auxiliarem nos procedimentos necessários, a

Assistente Técnica Dra. Cláudia Calaz

------A Dr.u Cláudia Calaz informou que as Senhoras deputadas Cátia Maria das Fontes

Gouveia e Sónia Maria de Abreu Fernandes, Renata Luísa Fernandes Rocha e o Sr.

Deputado Carlos Reinaldo Silva Abreu bem com o Presidente da Junta de Freguesia da
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Ribeira Brava João Pedro Garcês Mendes Correia que se fez representar pelo vogal Filipe

Sousa, a qual apresentaram documento justificativo aceite'

Procedendo depois à chamada do quórum. Verificada a presença de todos os restantes

membros que compõem a Assembleia Municipal, deu-se início aos trabalhos para a

eleição da mesa da Assembleia.

----para que a auxiliar a mesa a Dra. Clara Tiago de Sousa Coelho solicitou a presença

das deputadas Luísa Maria Sousa Gonçalves Ponte e Maria Natália Gonçalves da Silva.-

----A Dra. Clara Tiago de Sousa Coelho indicou possuir uma proposta para uma lista,

pelo partido PPD/PSD.CDS-PP - Pela Ribeira Brava, e questionou os presentes se havia

outras propostas para submeter a votação. Não existindo outras, a Dra. Clara Tiago de

Sousa Coelho apresentou a seguinte lista: Clara Tiago de Sousa Coelho como presidente'

1u secretária Maria Natália Gonçalves cia Siiva e 2o secretário iordão José Andracie de

Abreu.

----- A Lista existente foi designada por lista única e foi solicitado aos srs. deputados que

de forma naturalmente ordeira e no seguimento da chamada realizada pela Dra. Cláudia

Calaz,votassem, no boletim com votação "SIM" ou "Não". A ordem de chamada/votação

foi a seguinte: Clara Tiago de Sousa Coelho, Suzana Cristina Sousa Rodrigues, Vítor

Francisco Gomes de Abreu, Humberto Jorge Faísca Silva, Rafael João Figueira Sousa,

Maria Natália Gonçalves da Silva, Luísa Maria Sousa Gonçalves Ponte, Sónia Maria de

Abreu Femandes, Jordão José Andrade de Abreu, Richerd Manuel Rodrigues Gonçalves,

Bruno Mino Garcês Mendes Correia, Marilyn Pereira Ferreira, Celestino Gomes

Sebastião, Marco António de Abreu Junqueira, Diogo Tito Fernandes Duarte, Lídia

Mariana Teles de Abreu, Ana Celina Gomes Pereira do Vale, António de Jesus Gouveia,

Presidentes de junta de freguesia Filipe Sousa (Vogal) em representação de João Pedro

Garcês Mendes Correia, João José Gonçalves, Albertina de Jesus Diniz ferreira, Manuel

Inácio da corte.

------Terminada a votação, seguiu-se a contagem dos votos inseridos na urna. Verificou-

se que num universo de vinte e um votos, existiu quinze votos favoráveis e seis

abstenções

-----A presidente da junta de freguesia da Serra de Água Albertina Ferreira (PPD/PSD),
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interpolou que não poderiam existir abstenções, suscitando a dúvida entre todos os

presentes.

O deputado Bruno Correia (RBl) questionou a informação apresentada, bem como a

respetiva fundamentação legal que a sustenta, chamando a atenção para o facto de que o

voto em branco é legal e, por esse motivo, deveria ter sido aceite, tal como ocorreu na

primeira votação realizada. Foi ainda referido que, na eleição da Mesa da Assembleia

Municipal do Funchal, os votos em branco foram considerados

Após algum debate entre todos os presentes, no qual foi novamente salientada a

relevância da primeira votação em que o voto em branco foi utilizado, a cabeça de lista

mais votada e eleita decidiu que deveria haver uma nova votação.

As deputadas Luísa Maria Sousa Gonçalves Ponte e Maria Natália Gonçalves da Silva

distribuem novamente os boletins de voto, é efetuada novamente a chamada de forma

ordeira.

Terminada a votação, seguiu-se a contagem dos votos inseridos na urna. Verificou -se

que num universo de vinte e um votos favoráveis "SIM" sendo a eleição da mesa por

unanimidade.

------Efetivada a votação, a Dra. Cláudia Calaz chamou os deputados Maria Natália

Gonçalves da Silva e Jordão José Andrade de Abreu para ocuparem os devidos lugares,

ficando assim constituída a Mesa da Assembleia para o mandato 2025-2029

-----A Presidente da Mesa da Assembleia, antes de dar por terminada a sessão, dirigiu

palavras agradecimento ao voto de confiança e referindo "vamos dar as mãos trabalhando

em prol do município."

-----E nada mais havendo a tratar, a senhora Presidente da Assembleia Municipal,

declarou encerrada a sessão pelas 12 horas e 50 minutos, da qual para constar, se lavrou

a presente ata, que eu, Claudia Calaz, nomeada paÍa o efeito, redigi, e que vou assinar

conjuntamente com a referida Presidente, nos termos do no 2 do art"57, da lei 7512013, de

I 2 de setembro.--------

3



t
Assembleia Municipal de Ribeira Brava

Ribeira Brava, 3l de Outubro de2025.

J.,
A Presidente da

A Secretária:
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